# 秋季蔬菜水果大量上市 市民的"桑蓝子"更丰富了

# **多青柿98**消费节

大白菜、土豆、萝卜,还有延边苹 果梨、葡萄和集安白桃……进入10 月,不仅是秋菜集中上市的季节,秋季 水果也正在大量上新,让市民家里的 "菜篮子"丰富起来。

10月11日,城市晚报全媒体记者 在长春市各秋菜销售点看到,随着天 气转凉,秋菜上市量不断增加,各传统 秋菜品类集中上市,整齐待售,销量较 大的品种主要为白菜、大葱、土豆等 "老三样",不过随着年轻人的加入,菜 农根据需求也增加了地瓜、粉条、胡萝 卜等小品种秋菜,吸引不少市民购买。

"这次进城拉了满满两大车的白 菜和大葱等秋菜。"菜农宋大龙告诉记 者,这些菜一部分是自家种的,一部分 是从屯子里其他乡亲们那收过来的, 都是地产菜

近些年来,为了满足市民购买秋 菜的需求,同时为长春广大菜农对接 市场,每年10月份前后,长春市城管 执法部门都会在主城区为菜农规划一 些允许销售秋菜的街路。由此,春城 百姓可以方便且廉价地买到秋菜,也 拓展了地产菜的销路。

同时,记者走访长春城区多处农 贸市场看到,除了大量上市的秋菜,本



市民在秋菜销售点挑选时令水果

地秋季时令水果也开始陆续上市,让 市民们一饱口福。在长春市朝阳区湖 光路露天市场上,苹果、集安白桃、山 楂、橘子、延边苹果梨等时令水果应有 尽有,都很新鲜。"我就喜欢吃苹果梨, 还可以做汤,润喉降燥,适合秋天养 生!"市民张大爷买了4斤当季的苹果 梨,满意而去。

多名商贩表示,在"98消费节" 的带动下,市民消费热情很高,不少 年轻人也开始加入秋季水果、秋菜的 采购队伍。"各类水果都很诱人,苹果 可以在阳台存放,采购一箱,一家人可

以尝尝秋天的味道。"90后妈妈小夏 告诉记者,"98消费节"带来不小的实 惠,一家人不仅购买了秋衣秋裤,还在 "假期去延边旅游了一趟,享受 了景区的折扣优惠,一路感受秋意的 风情,十分惬意快乐。如今假期刚过 又采购了一些秋菜和秋季水果,家里 老人还用超市采购来的葡萄制作了葡 萄酒,接下来就可以安心等待冬天供 暖季的到来了,她期待类似的消费节 能够每年举行一次,让吉林人享受到 更多消费购物的实惠。 /城市晚报全 媒体记者 刘佳雪 报道 摄

女子因家庭纠纷欲跳楼轻生

## 消防员化身"蜘蛛侠"成功营救



女子欲跳楼轻牛



消防员将女子牢牢抱住

近日,长春市消防救援支队经开 大队浦东路消防救援站接到指挥中心 命令,位于长春经开区的一栋居民楼 上有人欲跳楼轻生, 急需救援, 浦东路 消防救援站立即出动一台抢险救援车 赶赴现场救援

消防指战员到场后,经讨侦察发 玑 一名年轻女子因家庭纠纷,站在 三楼窗台口欲跳楼,该女子情绪十分 激动,已将窗户玻璃打碎,并不断叫 喊,女子的亲属劝不下来,只好报警 求助。消防救援人员立即在楼下支 起救生气垫,随时防止女子坠落。由 于长时间劝说无效,围观群众越来越 多,女子情绪愈发失控,随时有坠落

现场情况紧急,消防救援人员决 定强制救援。随着指挥员一声令下, 名消防员做好安全防护后,通过升 降绳从楼上降到女子后侧,趁女子注 意力分散、没反应过来之前,准备将她 推回室内。但女子牢牢把住窗框,情



绪十分激动,挂在了窗口,亲属死死拉 着其悬在半空中的身体。千钧一发之 际,消防员将女子牢牢抱住,随后缓缓 降落到地面,女子被成功救下。

整个救援过程十分惊险,所幸没

有人员受伤,在场所有人员都松了口 气。民警迅速跑过来接应,将轻生女 子带走调查。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

### 我省保护性耕作玉米高产增 效技术连续四年亩产超吨粮

中科院东北地理所 近日在梨树模式研发基 地进行保护性耕作高产 增效技术现场测产,测评 结果为1077.94公斤/亩, 该地块已经实现连续四 年招吨粮

梨树模式研发基地 作为中国科学院保护性 耕作基地,通过15年的秸 秆覆盖还田少免耕技术, 土壤肥力已经显著提 升。在此基础上,中国科 学院东北地理与农业生 态研究所联合中国农业 科学院作物科学研究所 马兴林研究员以"扩库限 源增效"玉米高产超高产 理论为指导,优化集成高 产高效机械化管理技术 构建玉米保护性耕作高 产增效技术

该技术实施以来, 2018年产量为1062.43公 斤/亩; 2019 年产量 1152.45公斤/亩;2020年 产量为1039.17公斤/亩。 今年,该试验地已经成为 我国东北玉米主产区唯 个连续四年实现吨 粮的地块。

听到测产专家组宣布 "1077.94公斤/亩"的结果 后,梨树县农业农村局局 长张英男告诉记者,"下 步,要通过组织合作社、村 委会学习培训等方式让群 众看到新技术为粮食品质 产量带来的变化,逐步达 到推广新技术的目的。

记者在测产现场看 到,梨树模式研发基地负 责人关义新难掩兴奋,"高 产增效技术的投入寥寥无 几,但增产幅度显著,农民 朋友们的收益更高了

/吉林日报记者 景洋 实习生 孟莹莹 报道

公主岭-

### "庭院辣椒"成农民致富"金钥匙"

近日,公主岭全市6 个乡镇300多户农民种植 的8公顷辣椒喜获丰收。 这也标志着由公主岭市 绿公主种植专业合作社 进行的田园大面积辣椒 试验示范种植获得成功。

在实施乡村振兴战 略的大背景下,公主岭市 不断探索、勇于实践,以 订单辣椒产业点燃乡村 "致富梦",成为农民致富 的"金钥匙"

今年春天和进入秋 季持续低温,8月中旬后 又出现连雨天气。为保 证辣椒质量,公主岭市 绿公主种植专业合作社 多次深入田间地头进行 技术指导服务,为确保 农民种植辣椒取得丰收 护航

如今,红红的辣椒成 了当地一道亮丽的风 景。记者在双城堡镇黄 花城子村和红旗村看到, 种植户的庭院里满是红 辣椒,惹眼而喜庆。据了 解,"庭院辣椒"项目让种

植户的收入又多了一成, 回收价为每市斤1.1元, 综合效益是玉米的3倍。 农民李献民感慨地说: "这个项目太好了,房前 屋后有一亩地就能干,对 于咱们农家人,这点活也 就一顺手的事儿!"

据合作社负责人介 绍,这个项目特别适合农 村庭院种植,具有投资 少、风险低、效益高的特 点,1000平方米庭院每年 收入可达6000元至1万 元。合作社集种植、收 购、销售于一体,与全国7 省30多家大型辣椒加工 企业合作,产品出口蕻 国、马来西亚等国家。

让"寸十变寸金",公 主岭市通过"公司+合作 社+基地+农户"的模式发 展田园辣椒项目,打造辣 椒品牌,走出了一条规模 化种植、链条化发展、标 准化生产、合作化营销的 产业发展新路子

/伊少军 吉林日报记 者 李亚东 报道

#### 长春公交集团东盛汽车公司 G225 路车队 组织业务实操培训 提高公交服务质量

为提高公交车驾驶员驾 驶技能,增强驾驶员安全行 车意识,为公交营运服务打 下良好基础,近日,长春公交 集团东盛汽车公司 K18 路车 队组织开展驾驶员业务实操 培训。长春公交集团东盛汽 车公司G225路车队组织开 展的驾驶员业务实操培训从 驾驶员行车安全, 行车规范, 车辆保养维护等方面入手,

车队安全员通过真实案例分 析事故成因,传授职工面对 突发状况的应急处理方法 并讲解车辆日常保养维护知 识。"业务实操培训是为了让 驾驶员进一步深刻认识到安 全驾驶的重要性,引导驾驶 员改正驾驶陋习,全力为市 民打造安全优质的公交营运 服务。"车队党支部书记孙建 华说。

#### 长春公交集团东盛汽车公司五车队 提升营运服务水平 更好地服务广大市民

为提升公交服务水平, 更好地服务广大市民,近日, 长春公交集团东盛汽车公司 五车队广泛征求职工和乘客 意见,召开投诉案例分析讨 论会,调整投诉管理工作。 车队对一些路况复杂,早晚 高峰客流量大,路面易拥堵 路段开展摸排,并对驾驶员 进行服务沟通技巧培训,让

车队职工意识到在处理投诉 问题上不能过于简单化、程 序化,同时引导教育驾驶员 转变观念,将热情服务理念 根植于心,分析总结工作中 的不足和改进措施。"我们从 转变服务观念上下功夫,做 好客诉管控,努力让乘客拥 有良好的乘车体验。"车队队 长冀清泉说。